

今日头条

# 《重庆市轨道交通条例》7月1日起施行 这些行为明确禁止

3月26日,重庆市六届人大常委会第十五次会议表决通过新修订的《重庆市轨道交通条例》(以下简称“条例”),将于2025年7月1日起实施。

该条例主要涉及轨道规划、综合开发、运营安全管理、安全保护区、法律责任等方面内容。

条例明确线网规划应当确定轨道交通线路走向、主要换乘节点、资源共享和用地控制要求,统筹轨道交通与铁路、航空、公路、水路等公共交通之间,以及轨道交通不同线路之间的换乘衔接,充分发挥规划统筹引领作用。

明确轨道交通应当与地域风貌、文化旅游融合发展,塑造城市特色风貌;规定有条件的轨道交通出入口及附属设施应当与城市道路、周边建筑、公交站点等一体规划设计,提升城市空间整合度。

条例鼓励采用技术成熟、经济适用的新技术、新材料、新工艺和新设备,稳妥有序扩展创新应用场景,推动轨道交通向低碳化、智慧化转型。

支持轨道综合开发建设,突出“站城”融合导向,规定综合开发应当统筹地上、地下空间资源,与轨道交通建设同步规划、立体开发;明确土地供应可结合规划条件、建设指标、设计方案及轨道交通技术能力科学设置出让条件,实现土地资源高效利用与项目资金平衡。

条例还修改完善危害运营安全的禁止行为,新增在出入口、通风亭等周边躺卧留宿、堆放物品,在地面或高架线路两侧百米内升放风筝、无人机,以及违规携带电动车进站等行为,织密安全风险防控网。

据上游新闻

每日一图



## 重庆江北国际机场T3B航站楼 试运行3天

重庆机场集团消息,3月28日至30日,重庆江北国际机场T3B航站楼将开展试运行。

T3B航站楼属机场“卫星厅”,与T3A航站楼一体化运营后,仅承担飞机停靠、上下旅客以及中转服务等功能。所有在重庆机场T3航站楼乘机的旅客办理登机牌、行李托运、安全检查依然在T3A航站楼,若登机牌上登机口首字母注明为“J”“K”“L”“M”的旅客,则需在安检后搭乘捷运“小火车”前往T3B航站楼登机。

试运行期间,T3B航站楼将安排少量航班,部分区域和

设施设备暂不对外开放。

目前,T3B航站楼处于投用准备阶段,各生产保障设施设备、系统等正加紧调试、测试。

提醒:

试运行期间,国内到达旅客接机仍在T3A航站楼L2层,请接站旅客到国内出口处等待。T3B航站楼仅为国内航班进出港使用,国际旅客进出港仍在T3A航站楼。

如有疑问,可电话咨询966666。

重庆晚报-厢遇记者 吴京侯

### 全球首例! 基因编辑猪肝脏被移植到人体

中国研究团队伦敦时间26日在英国《自然》杂志在线发表论文,报告世界首例将基因编辑猪的肝脏移植到脑死亡人体内的成功案例,移植的肝脏各项生理功能表现良好,这将有助于解决移植器官短缺问题。

中国科学院院士窦科峰带领西京医院等机构的研究团队,以一只经过6处基因编辑的猪为供体,将猪的肝脏移植到一名已脑死亡但身体基本机能仍被维持的人的体内,人类受体自身的肝脏被保留,以此模拟临床肝衰竭患者的替代支持治疗过程。

《自然》网站相关报道表示这是“将动物器官移植给人的一个里程碑”。  
据央视新闻

### 香飘飘奶茶涨价至16元一杯

近日,香飘飘奶茶涨价至16元一杯#引发热议。据了解,该款明前特级龙井轻乳茶,定价为98元/箱,每箱6杯,单价较以往产品涨近5倍。

对此,官方客服称每杯至少含2.9g明前特级龙井。有网友按照市面上明前特级龙井售价推算,认为其茶叶成本可能高达单杯12元左右。也有人认为用特级龙井做奶茶纯属浪费。

据悉,该款产品3月28日开售,3月31日还将同步上架线下门店。  
据极目新闻

### “小孩姐”靠读课文成了百万博主

阿好(网名“阿好好好”)是一名来自宁波慈溪的初三学生,她的朗诵视频在短视频平台爆火,粉丝量已经突破百万。

热爱驱动着阿好一路成长。小学她便沉迷沈石溪的动物小说,三年级在“语文小达人”竞赛中崭露头角;初中后她喜欢上余华、史铁生的深刻文字,也成为“社牛”课代表,也获得过校朗诵比赛年段最高分。2024年,还在读初二的阿好,开始在抖音发视频,一年多时间就积累下一百多万粉丝。  
据潮新闻



### 《复仇者联盟5》开拍,27位演员阵容公开

当地时间3月26日,漫威影业宣布《复仇者联盟5》开拍,透露了27名演员/角色。

上一部中的雷神、洛基等将回归,还未上映的《雷霆特攻队》及《神奇四侠》中的新人将入盟,《X战警》中老年版的X教授和万磁王也会现身;而前任美国队长(克里斯·埃文斯)、蜘蛛侠(汤姆·霍兰德)、猩红女巫(伊丽莎白·奥尔森)、奇异博士(本尼迪克特·康伯巴奇)等老联盟成员则不在其中。

据悉,《复联5》已定档2026年5月1日北美上映。

据澎湃新闻

## 本地资讯

### 2025年高校专项计划 报名申请4月20日截止

3月27日,阳光高考信息平台发布消息,2025年高校专项计划招生网上报名启动,报名申请截止时间为4月20日,符合条件的考生可登录阳光高考平台高校专项计划报名系统完成报名申请。

高校专项计划定向招收边远、脱贫、民族等地区县(含县级市)以下高中勤奋好学、成绩优良的农村学生。

今年全国共有包括北大、清华在内的95所高校参与专项计划招生,在渝高校中,重庆大学、西南大学、西南政法大学3所高校具有该计划招生资格。

据上游新闻



具体报考条件  
扫码查看

### 重庆轨道交通增设“投影”提示标识



近日,重庆轨道交通3号线观音桥站试点增设投影类提示标识。

重庆晚报记者了解到,此次观音桥站主要在车站站厅及电扶梯出口处增设投影类提示标识。站厅及站台靠近电扶梯出口的地面上,通过顶部的投影设备清晰地投射出“往站台中部走,请勿在此排队”等提示语。

据车站工作人员介绍,这些投影标识色彩鲜明、醒目易懂,与传统的纸质或塑料标识相比,投影标识更加耐用且易于维护,不会出现褪色、磨损等问题,提高了安全提示的有效性和持久性。另外,投影标识设备采用低能耗、高稳定性的光源,且投影标识的设置位置经过精心设计,不会干扰乘客的正常行走。

重庆晚报-厢遇记者 张春莲 受访者供图

## 天气预报

28日		中心城区 阵雨或雷雨	10℃ - 18℃
29日		中心城区 阴天有阵雨	10℃ - 13℃
30日		中心城区 阴天间多云	10℃ - 15℃

据重庆市气象台

## 股市观点

### 警惕高估值板块的业绩风险

A股三大股指3月27日集体低开。盘初小幅下挫后快速拉升,三大股指早盘集体收涨。午后两市维持高位震荡的格局,下跌个股小幅增加。

中原证券指出,当前上证综指与创业板指数的平均市盈率分别为14.34倍、37.27倍,处于近三年中位数平均水平,适合中长期布局。3月下旬至4月初为年报及一季报密集披露期,需警惕高估值板块的业绩风险,同时关注周期股补库存驱动的修复机会。随着国内宏观调控、促增长政策持续落地推进,未来市场有望呈现科技领涨、红利防御、消费复苏与内需驱动的特征。仍需密切关注政策面、资金面以及外盘的变化情况。短线建议关注机器人、光伏设备、汽车以及有色金属等行业的投资机会。

据澎湃新闻